

寒潮来袭

寒风凛冽的清晨 爱意满满的早餐



每天的包子馒头,都是老板亲手蒸的。

酒吧每天凌晨2点打烊 2小时后又重新开门 无眠的精灵酒吧 牵挂着这群最辛苦的人

本报记者 唐旭锋 文/摄

昨天是2020年最冷的一天。很多店都会因为这样的气温选择关门,但在宁波北仑区岷山路上,有一家精灵小酒吧,这几天每天凌晨2点打烊,凌晨4点又重新“开门营业”。

老板夫妻稍稍休息一会儿又忙碌开了,只为了在附近工作早起的环卫工人,能吃上一口热气腾腾的早饭。

这样的义举,他们已经默默做了6年。

温暖的精灵酒吧

昨天凌晨2点,老板娘黄小琴发了条朋友圈,说自己设好闹钟,4点要按时起床。凌晨4点,钱报记者也艰难地从被窝里爬出来,从宁波市中心往北仑赶。凛冽的寒风像是从另一个世界吹来的,刮在脸上如刀割一般疼。整个城市,还在寒冷中熟睡。

来到北仑岷山路时,正好是凌晨5点。一夜的大风,路边堆积了很多树叶,有许多树叶泡在雪水里被冰冻住了,清理起来十分困难。有一位环卫工人推着环卫车正在作业。她戴着毛线帽,穿着厚棉衣。这位大姐姓王,来自山东,她每天三点一刻就骑着电动车从家里出发,凌晨四点开始上班,每天要干到上午10点才能下班。“吃早饭的地方就在那里。”王大姐手一指,前面20米处就是精灵酒吧。酒吧门前闪烁着的霓虹灯写道:从12月21日至1月20日,精灵酒吧为环卫工提供爱心早餐。

小时记者一走进门,看到已有三四名环卫工人在吃早饭了,他们面前有大碗稀饭和堆得高高的包子、馒头及萝卜小菜等。此外,还有汤年糕和菜汤。

小酒吧是个跃层,面积不到一百平米,桌子不多,但因为开着空调非常暖和,与外面的世界相比,简直是两个世界。来自安徽阜阳的武大姐就着小菜,吃着热气腾腾的馒头,不时地喝一口稀饭,那神情就像坐在自己家里一般自在。武大姐说,这个老板娘太好了,“他们每天早起烧早饭,比我们还要辛苦。”

陆续有穿着厚厚工作服的环卫工走进来,刚才在马路上遇到的王大姐也进来了。她与两位并不相识的环卫工一起,坐到了吧台的位置。两位男性环卫工饭量很大,他们面前盘子里的包子馒头堆得特别高。

在这里吃早餐,不仅不要钱,还是不限量的,能吃多少吃多少。

这样的善举一做就是6年

因为睡眠不足,老板娘黄小琴的眼睛里布满了血丝,她穿梭在酒吧给每个环卫工送上了一袋牛奶,又从楼上的厨房将新蒸好的包子馒头端出来。

黄小琴和老公都是衢州人,在北仑开这个小酒吧已经有9年了。在6年前,也就是2015年冬天的时候,她看到马路上的环卫工特别辛苦,就买了些手套和围巾送给他们,但觉得还是不够保暖,一顿热乎乎的早餐才是他们更需要的。

“他们上班早,很多早餐店都还没开门。”黄小琴以前下班回家,总能在大街上遇到凌晨就开始清扫马路的环卫工人,于是和老公商量,在过年前的一个月里,为环卫工们提供爱心早餐。这样的善举一做就是6年。“以后还会继续做下去的。”黄小琴说。

或许是寒潮来袭的缘故,昨天酒吧里还有两位社工赶来帮忙。小时记者来到二楼的厨房区,看到黄小琴的老公王先生与一名社工正在做包子和馒头。王先生一边捏着包子和馒头,还一边对着手机架在直播呢。“我的粉丝有9000多了,但现在太早了,观看直播的人很少。”王先生说。

“我们凌晨两点就把稀饭煮好了,面也是提前和好的。”黄小琴说,大约4点,夫妻俩就开始手工做包子和馒头了。每天至少要准备20多斤面粉,因为过来吃早餐的环卫工有六七十人。

“还可以打包带走给同事和家人吃。”一位姓华的环卫大姐脸上挂着开心,“但我们一般都不会打包的。”在这个小酒吧吃完早餐后,环卫大姐和环卫大哥们又会回到寒冷的街头上作业,但这一份暖暖的早餐,足以抵御一整天的严寒。

线上送小时新闻读者 线下送公交司机 千份“满分早餐” 助您开启新一年

为2021新年加油,麦当劳的满分早餐帮忙开启满满活力的一天,在年末也要来鼓个劲,助力开启活力满满的2021年。2020年的年末,麦当劳和小时新闻在线上一同开启活动#满分新年#,2021年元旦小长假3天时间,在杭州地区,把1000份双层板烧鸡腿麦满分套餐,免费送小时新闻用户!在线下,助力大家开启一天的,绝对不能少了公交司机的身影。昨天早上,麦当劳就把活力满满的早餐送到了公交司机手里。

线下:送给迎来送往的你们

1路车司机全建华,9点钟拿到汉堡。对于一般上班族,这是一份来迟的早餐,但是对于已经跑了两圈的全建华而言,这已经是早餐和午餐之间的点心了,“我每次吃饭,不敢多吃,怕太饱了困,也不敢不吃,怕低血糖头晕,这样的汉堡对于我正好是出车之间的小点心,不多不少,特别棒!”

而28岁的李佩霖来自东北,一个人在杭州打拼。他当公交司机快一年了,说到早餐他也说:早餐一定要吃好,才能保证开车时精力旺盛。他说:“每天早上看着乘客跳上公交车去上班去上学,就觉得触摸到这个城市特别鲜活的一面,杭州的每一张脸都是充满能量的。我自己也会觉得格外有干劲。”

线上:每个心愿里都充满热爱

在线上,不少读者通过#满分新年#的标题参与活动,许下新年期望、立下新年Flag,期望能拥有一份“满分早餐”,开启干劲十足的一整年。来看看大家各式各样的Flag:

读者“看了又看”留言:2021实现每天读一首诗,滚瓜烂熟地背出白居易的《琵琶行》。

读者“139****1567”说:“2021年希望老母亲依然身体硬朗,我可以继续带着她游走在祖国的大江南北。”

读者“小苹果”说:“今年是宝宝第一年开始上幼儿园,希望宝贝在学校过得快乐!”

读者“159****1378”说了一件特别感人的事:前几天问孩子想要什么礼物,他认真地说,想要一个能存很多很多钱的东西,因为爸爸说妈妈已经卖给单位了,我想把你买回来!所以这位妈妈的心愿是:“新的一年,希望能够多认真地陪宝贝,享受独处的小时光。”

所有线上参与活动的读者,您一定收到了我们的短信和“满分早餐”的兑换码,欢迎2021元旦期间到杭州地区参与活动的麦当劳餐厅兑换双层板烧鸡腿麦满分套餐,工作人员会告诉您如何使用兑换码的,一个手机号码,只能兑换一份满分早餐哟。

本报记者 黄莺/文 俞越/摄 通讯员 杨扬

